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Úvodník 
 

Léto už pomalu klepe na dveře a s ním i ta 
příjemná kombinace posledních písemek, plánování 
výletů a tajných odpočítávání do prázdnin. Ve škole to 
ještě úplně „nebalíme“, ale vzduch už voní létem víc 
než křídou. 

V tomto čísle vám přinášíme pestrý mix toho, 
co se ve škole v posledních týdnech dělo, a že toho 
nebylo málo. Nechybí rozhovory s učiteli, kteří se 
tentokrát rozpovídali o svých třídách a o věcech, které 
v učebnicích nenajdete. Samozřejmě nechybí ani ukázky žákovských prací, od nápaditých slohových 
cvičení až po projekty, které by si zasloužily vlastní výstavu. A pozor! Tentokrát si můžete užít 
i originální komiks, který vznikl přímo z rukou naší šikovné redakce a stojí za přečtení. 

Protože bez zábavy by to nebyl správný školní časopis, připravili jsme i soutěže, u kterých si 
můžete procvičit nejen bystrost, ale i smysl pro humor. 

A to nejlepší nakonec: tohle není poslední číslo před prázdninami! Ještě se můžete těšit na 
Prázdninový speciál, který vám, doufáme, zpříjemní léto. 

Teď už se pomalu nalaďte na prázdninový režim. Sice ještě musíte trošku zabrat v učení, 

protože známky se nezlepší samy, ale nálada určitě ano. 😊 

 
Vaše šéfredaktorky a celá redakční rada! 
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Z dění ve škole 
 

Tlupánový měsíc 
 
Žáci 6. B se aktivně zapojili do 

14. ročníku kampaně Tulipánový měsíc. 
Společně vyráběli tulipány – symbol 
jara, naděje a pozitivní změny. 

S velkou pečlivostí a empatií 
vytvořili výrobky, které jsme následně 
zaslali na onkologické oddělení 
jihlavské nemocnice. Věříme, že tyto 
drobné projevy podpory přinesou 
pacientům alespoň malý paprsek radosti 
a povzbuzení. 

Mgr. Dana Menšíková 
 

 
Velká pomoc malým zahradníkům aneb 6. B v akci! 
 

6. B se vydala do 1. B pomoci s jarním tvořením. Společným úkolem bylo vytvořit veselé hlavy z 
osení. Prvňáčci si pod dohledem velkých parťáků připravili potřeby, namíchali hlínu a zaseli semínka. 
Doma se o ně svědomitě starali, zalévali a sledovali, jak se klubou první „vlasy“. Výsledek můžete 
zhodnotit sami. 

Mgr. Dana Menšíková 

Jom ha-Šoa  
 

V úterý 14. dubna se naši žáci připojili k celostátnímu maratonu čtení jmen obětí holocaustu – 
Jom ha-šoa 2026. 

Vyslovit jméno konkrétního člověka, znát jeho věk a osud – to je způsob, jakým vracíme 
důstojnost těm, kteří o ni byli připraveni. Je to pro nás připomínka, jak křehká je svoboda a jak 
důležité je o ni i dnes pečovat. 

Mgr. Eva Nesibová 
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Pokračujeme v historickém cyklu s PhDr. Švecem 

 
Naši žáci 8. a 9. ročníku v pátek 17. dubna navázali na listopadové téma o letcích RAF 

a vyslechli přednášku o změně právního systému v roce 1948. Začali jsme tím, jak funguje moderní 
trestní řízení a co všechno obnáší trestní odpovědnost mladistvých, a pak jsme slyšeli konkrétní 

příběhy legionářů a letců, kteří místo 
vděku za službu vlasti tvrdě zaplatili 
nejen svým zdravím a svobodou, ale 
svým životem. Poznali jsme neuvěřitelné 
osudy hrdinů a jejich rodin, kteří v 50. 
letech čelili krutému bezpráví. 

Děkujeme za skvělý výklad 
a cennou lekci z historie i práva! 
Poděkování patří také městské 
knihovně, která pro nás přednášku 
zprostředkovala. 

Mgr. Eva Nesibová 
 

KvíZOOvání 
 
V dubnu se nejlepší žáci školního kola 
v KvíZOOvání vydali na další kolo do 
jihlavské zoo, kde svoje znalosti 
poměřili s jinými školami. 

Mgr. Jana Nesibová 

 
 

Exkurze BAST 
 

Úterý 21. dubna strávili osmáci se svými 
třídními učiteli skoro dvě hodiny 
v moravskobudějovické strojírně Bast, kde nás 
jako vždy přivítali s ochotou a úsměvem.  

Naši žáci si prošli provoz od skladu 
materiálu až po expedici finálních výrobků 

a nahlédli pod pokličku každodenní 
strojírenské praxe. Viděli jsme špičkové 
technologie i precizní práci, díky které firma 
dodává díly pro kolejová vozidla do celého 
světa. Moc děkujeme za zajímavou exkurzi 
a za čas, který nám věnovali! 

Mgr. Eva Nesibová 
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Březen – Měsíc knihy v ZŠ Havlíčkova 
 

Březen je už tradičně spojen s knihami a pro nás učitele příležitost, jak aktivně podpořit 
čtenářství. I tentokrát jsme březen pojali tvořivě a s důrazem na rozvoj čtenářské gramotnosti, 
fantazie i radosti z četby. Knihy se tak nestaly jen součástí výuky, ale i inspirací pro sdílení, 
spolupráci a vlastní tvorbu. 

Na prvním stupni proběhly především čtenářské dílny a tematické projektové vyučování.  
Prvňáčci navštívili městskou knihovnu, kde je čekal zábavný program s knihou Nenažraná 

koza. Vyslechli si veselý příběh, zapojili se do navazujících aktivit a společně hádali, jak se bude děj 
vyvíjet. Velkým zážitkem pro ně bylo také slavnostní pasování na čtenáře, které proběhlo za účasti 
ilustrátora Adolfa Dudka. Děti složily čtenářský slib, byly symbolicky pasovány a odnesly si svou první 
knížku. Celá akce se nesla v radostné atmosféře a byla krásnou podporou jejich čtenářských 
začátků. 

Ve třídě 2. A se projektový den nesl v duchu sdílení a radosti ze čtení. Děti představovaly 
knihy, které čtou doma a zapisují si je do svých čtenářských deníků. Povídaly si o příbězích 
i hrdinech, doporučovaly si navzájem zajímavé tituly a jako památku si odnesly záložku s logem 
školy. Závěr patřil vlastní tvorbě – žáci navrhovali ilustraci ke své oblíbené knize a s nadšením 
ukázali, jak příběh vidí svýma očima. V tvůrčích hodinách čtení a psaní budou žáci v práci pokračovat 
až do konce školního roku. Uvidíme, jak se našim malým spisovatelům bude dařit.  

Ve 4. A proběhla čtenářská dílna na téma komiksu Čtyřlístek. Žáci si nejprve jeden komiks 
společně přečetli, poté doplňovali text do komiksových bublin a pracovali s pracovním listem. Na 
závěr vytvářeli ve skupinách vlastní třídní komiks. Kreativita, smysl pro humor i týmová spolupráce 
byly obdivuhodné – a každý si odnesl také záložku do knihy. Celá akce se velmi vydařila. 

Na druhém stupni proběhly čtenářské dílny a aktivity zaměřené na poznávání známých 
literárních hrdinů. Projektový den a soutěž byly tentokrát určeny žákům 6. ročníku. Úkolem bylo 
vytvořit projekt na téma „Knižní hrdina v novém světě“. Vznikaly originální kombinace – například 
propojení světa Harryho Pottera s růžovým světem Barbie. Fantazii se meze nekladly a výsledné 
práce byly nápadité i výtvarně zdařilé. Nejlepší projekty byly oceněny diplomem a knižní odměnou, 
všechny práce jsme vystavili v prostorách školy, aby si je mohli prohlédnout i ostatní žáci. 

Hlavním cílem všech aktivit je probouzet v dětech radost ze čtení, rozvíjet jejich představivost, 
kritické myšlení i vyjadřovací schopnosti. Čtenářská gramotnost totiž neznamená jen porozumět 
textu, ale také o něm přemýšlet, sdílet své dojmy a tvořit vlastní příběhy. 

Radost nám udělalo i rozšíření školní knihovny o několik nových titulů, které snad přinesou 
dětem další inspiraci. Pokud si žáci odnesli z března alespoň jednu novou knihu, jeden čtenářský 
zážitek nebo chuť napsat vlastní příběh, pak měl letošní Měsíc knihy skutečný smysl. 

Učitelky českého jazyka 
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Psaní od srdce 
 
Žáci 6. B se zapojili do projektu Psaní od 

srdce, jehož cílem je potěšit seniory 
prostřednictvím dopisů. Napsali dopisy plné milých 
slov, přání a ilustrací. 

Bylo krásné sledovat, s jakou pečlivostí a 
empatií psali. Věříme, že jejich dopisy přinesou 
radost a pocit, že na nikoho není zapomenuto. 

Mgr. Dana Menšíková 
 

Šesťáci poznávali chod radnice i krásy 
Moravských Budějovic 
 

Žáci 6.A a 6.B se vydali na zajímavou exkurzi 
na Městský úřad v Moravských Budějovicích, kde 
měli možnost nahlédnout do fungování místní 
samosprávy a zjistit, co všechno obnáší práce na 
radnici. 

Celou návštěvou je provázela paní Kamila 
Havlíčková, která žákům srozumitelně vysvětlila, 
jak jednotlivé části úřadu fungují. Ukázala jim 
různé odbory, oddací místnost i zasedací síň, kde 
se pravidelně schází zastupitelstvo města. 

Velkým zážitkem bylo, když si žáci mohli 
vyzkoušet simulované hlasování, podobné tomu 
skutečnému při jednání zastupitelstva. Na chvíli se 
tak ocitli v roli zastupitelů a rozhodovali o 
„městských“ záležitostech. 

Po návštěvě úřadu se třídy společně se svými učitelkami vydaly také za poznáním historických 
a kulturních památek Moravských Budějovic. Prohlédly si krásy města a dozvěděly se více o jeho 
historii. 

Exkurze tak spojila občanskou výchovu s poznáváním místního prostředí a nabídla žákům 
nejen nové informace, ale i nevšední zážitek. 

Mgr. Ivana Skoumalová 
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Exkurze do Prahy 
 

Naši osmáci vyrazili ve čtvrtek 7. května na 
exkurzi do Prahy, kde si prohlédli Pražský hrad, 
katedrálu sv. Víta, Zlatou uličku i Staroměstský 
orloj. 

Počasí nám přálo a den jsme si společně užili 
v krásném historickém prostředí našeho hlavního 
města. 

Mgr. Eva Nesibová 

Přednáška o Černobylu 
 
Dne 5. 4. 2026 se ve škole konala přednáška 

o Černobylu pro žáky 8. a 9. ročníku. Každá 
přednáška trvala dvě vyučovací hodiny a probíhala ve studovně. 

Paní průvodkyně, která provází v Černobylská jaderná elektrárna, 
nám vyprávěla mnoho zajímavých informací o Černobylská havárie. 
Dozvěděli jsme se, co se stalo ve městě Pripjať, které leží nejblíže 
elektrárně, a jaké byly následky havárie. 

Přednášející se také zmínila o svém kamarádovi, který viděl 
výbuch reaktoru na vlastní oči, a o své adoptivní babičce, která údajně 
žije v oblasti Černobylu nejdéle. Ukázala nám videa z Pripjati i z areálu 
jaderné elektrárny. Na závěr nám povídala o historii jaderných reaktorů 
a o atomových bombách. 

Přednáška byla velmi zajímavá a mě osobně zaujala. 
– Bauík- 

Ze sportu 
 
Stolní tenis 

Tradiční školní turnaj žáků 2. stupně ve stolním tenisu přinesl 
v mnoha případech velmi zajímavá střetnutí. 

Vítěze podle kategorií vyhlásili za účasti početného publika 
pan ředitel Zdeněk Chroust a učitel tělesné výchovy Jan Vlček. 
Děkujeme za hojnou účast, blahopřejeme vítězům k umístění. 
 

Bruslení 
Žáci druhého stupně si dne 23. 3. 2026 užili příjemné 

sportovní dopoledne na zimním stadionu. 
Bruslení si všichni velmi užili a zdokonalovali své dovednosti. 

Nechyběla dobrá nálada, pohyb ani společné zážitky, na které 
budou žáci ještě dlouho vzpomínat. 
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Minikopaná 
Ve čtvrtek 9. dubna se naši žáci zúčastnili okrskového kola v minikopané základních škol 

v Okříškách. 
Turnaj přinesl řadu napínavých a vyrovnaných utkání, ve kterých kluci i dívky bojovali až do 

poslední minuty. I přes velmi vyrovnané výsledky nakonec náš tým obsadil 5. místo. 
Všem našim žákům děkujeme za reprezentaci školy a bojovný výkon. 

Mgr. Jan Vlček 

 
 
 

 
 

Stolní tenis 
Ve čtvrtek 16. dubna se v Okříškách konalo 

okresní kolo ve stolním tenise. 
Za naši školu se zúčastnilo celkem 12 žáků. 

Naši reprezentanti si vedli skvěle a vybojovali 
hned několik umístění na stupních vítězů. 

3. místo ve své kategorii obsadila Jana 
Fryaufová. Na 2.místě se umístili Dominik 
Vorlíček, Viktorie Pánková a Jana Barcíková. 

A první místo v okrese získala Miroslava 
Sehnalová. 

Všem zúčastněným děkujeme za 
reprezentaci školy a gratulujeme k výborným 
výsledkům! 

 

 
Volejbal 
 

Ve středu 29. dubna se v Třebíči na 
ZŠ Benešova konalo okresní kolo ve 
volejbalu žáků 8. a 9. tříd. 

Naši kluci předvedli velmi dobré 
výkony – ze čtyř odehraných zápasů třikrát 
zvítězili a pouze jednou těsně podlehli 
týmu ze ZŠ Hrotovice. 

V silné konkurenci tak vybojovali 
krásné 2. místo v okrese Třebíč. 
Gratulujeme celému týmu a děkujeme za 
skvělou reprezentaci školy!  

Mgr. Jan Vlček 
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Ze školních lavic 
 
Edgar Allan Poe a básně never more 

 
Edgar Allan Poe 

Byl americkým romantickým básníkem, prozaikem, literárním 
teoretikem a esejistou. 

V hodině literatury se žáci devátého ročníku věnovali hororové 
literatuře, konkrétně tvorbě Edgara Allana Poea a jeho slavné básni 
Havran. Inspirováni temnou atmosférou a motivem „Nevermore“ (nikdy 
víc) měli za úkol napsat vlastní krátkou báseň, ve které využijí spojení 
„nikdy víc“, „víc už nic“ nebo „nevermore“. 

Výsledkem jsou originální texty, které si nyní můžete přečíst. 
  

 
                                                                                                     
 
 
 
 
 
  
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
Zdroj: https://pngtree.com/so/edgar-allan-poe-clipart                            Vytvořila: Sofi 

 
Havran sedí na stromě,                                                          

kouká na mě klidně.                                                                 
Nikdy víc říká ohromně,                                                          
já se cítím velmi bídně. 
Pavlína Štěpánková a 

Stefanie Dirdová – 9. A 

Dneska to byl temný den, 
přála bych si, aby to byl zlý sen. 

Zažít to nechci nikdy víc, 
jinak mě pošlou do Bohnic. 
Oprátku mám nachystanou, 

abych mohl jít za mou milovanou. 
Moje plány mi vyšly, 
pro moji duši si přišli. 

 
Sarah Krotká, Aneta Krejčí, 

Matilda Fiksová a Tereza 
Nováková – 9. A 

Okenice tluče o chladnou stěnu, 
havran si brousí svůj černý zobák. 
V duši máš jenom ledovou pěnu, 
nikdy víc neuvidíš slunce mrak. 

 
Ema Holčapková a Adéla 

Kocábová – 9. B 

Vraždy v našem městě jsou, 
jmenuje se Nevermore. 
Každý, kdo tu vyjde ven, 

bude brzy zavražděn. 
 

Eliška Hampapová, 
Klaudie Roupcová a Ester 

Nedvědická – 9. B 
 

Nikdy víc už nechci snít, 
o tom, co se nevrátí zpět. 
V tichu zůstává jen klid 

a vzpomínka, co bolí hned. 
 

Matěj Šťáva a Matěj 
Novák – 9. B 

Nikdy víc už nechce smrt zažít, 
je zbytečné se vůbec snažit. 
Když vidím, že už nedýchá 
a jeho duše do nebe odlítá. 

 
Sofie Hobzová a Aneta 

Langová – 9. B 

Běžím tmou, kde světlo umírá,  
za mnou kroky – blíž a blíž. 
Dech mi mizí, krev se svírá, 

někdo šeptá: „nikdy víc.“ 
 

Tereza Růžičková a Alice 
Krotká – 9. A 

 

Byl tmavý den a já měl špatný sen, 
havrana viděl jsem. 

Ležel jsem a byl mi hic, 
v tom havran uletěl a řekl nikdy víc… 

 
Eliáš Polívka a Dominik Křivánek  

9. B 

https://pngtree.com/so/edgar-allan-poe-clipart


12 
 

 



13 
 

  



14 
 

  



15 
 

 
  



16 
 

 
  



17 
 

  



18 
 

  



19 
 

Recept na Míša řezy  
 
KAKAOVÝ PIŠKOT 
5 vajec, velikost M 
160 g cukru krupice 
80 g rostlinného oleje 
100 ml vody  
160 g hladké mouky 
40 g kakaa 
2 lžičky kypřícího prášku s vinným kamenem 
Žloutky vyšlehejte s cukrem do pěny, pak 
pozvolna zašlehejte olej. Vmíchejte vodu a 
následně prosátou mouku smíchanou s kakaem 
a kypřícím práškem. Z bílku ušlehejte sníh a po 
částech opatrně vmíchejte do těsta.  
Menší plech o rozměru 35×25 cm vyložte 
papírem na pečení a těsto do něj nalijte. Pečte v troubě vyhřáté na 180 stupňů asi 15-20 minut. Špejlí 
si ověřte propečenost. Nechte vychladnout, pak opatrně sloupněte papír.  
 
TVAROHOVÝ KRÉM 
750 g jemného tvarohu v kostce  
100-120 g cukru krupice  
100-150 ml smetany ke šlehání  
1 lžíce Vanilkové pasty Dr. Oetker 
Tvaroh a cukr společně promíchejte do hladkého krému. Pak postupně přilévejte smetanu, tak abyste 
získali jemnou a krémovou konzistenci. Nakonec přidejte vanilkovou pastu a v případě potřeby krém 
přislaďte. Krém rovnoměrně rozetřete na vychladlý korpus a dejte chladit do lednice.  
 
ČOKOLÁDOVÁ POLEVA  
120 g hořké čokolády 50-55% 
120 ml smetany ke šlehání 33% 
 

Čokoládu nasypte nebo nalámejte do smetany a společně krátce zahřejte v mikrovlnné troubě. 
Promíchejte do rozpuštění a nechte polevu zchladnout a lehce zhoustnout. Pak ji nalijte na 
vychlazený tvarohový krém a rozetřete po celé ploše. Dejte vychladit.  
Řezy krájejte ostrým hladkým nožem namočeným v horké vodě. Po každém řezu si nůž otřete. 
  

        Zdroj: vikendovepeceni.cz 
-Kačka- 
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Recenze na film 
 

Spasitel: Napínavé sci-fi o přátelství a záchraně lidstva 
 
Čau! Dnes pro vás mám tip na skvělý sci-fi 

film Spasitel, na který se určitě vyplatí podívat. 
Hlavním hrdinou je učitel přírodopisu 

Ryland Grace, který se vydává se svým týmem 
na nebezpečnou vesmírnou misi. Jejich úkolem 
je zjistit, co je záhadná látka, která způsobuje 
slábnutí Slunce a ohrožuje život na Zemi. 

Ryland se však probudí na vesmírné lodi s 
amnézií a postupně zjišťuje, že je jediným 
přeživším členem posádky. Kousek po kousku si 
začíná vzpomínat na svůj skutečný úkol – 
zachránit lidstvo před vyhynutím. 

Naštěstí na to není úplně sám. Během mise potká mimozemskou bytost jménem Rocky. Rocky 
je velmi inteligentní, nevidí a komunikuje pomocí zvuků a hudebních tónů. Přestože jsou každý 
z úplně jiného světa, vytvoří si silné přátelství a společně hledají způsob, jak zachránit své planety. 

Film nabízí napětí, humor i dojemné okamžiky. Nejvíce mě zaujalo právě přátelství mezi 
Rylandem a Rockym, které ukazuje, že spolupráce a důvěra mohou překonat i obrovské rozdíly. 

 
Moje hodnocení: 

⭐⭐⭐⭐⭐ 5/5 

 
Film bych doporučila všem, kteří mají rádi vesmír, vědu a příběhy o přátelství. Rozhodně stojí 

za zhlédnutí! 

-Angi- 
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Nejhranější písničky 
 
Hudba nás provází každý den – cestou do školy, při odpočinku i během učení. Každý měsíc se 

na Spotify objeví nové hity, které si získají miliony posluchačů po celém světě. Některé skladby nás 
roztančí, jiné si pobrukujeme ještě dlouho poté, co dohrají. 

V tomto článku se podíváme na nejhranější písničky na Spotify za měsíc březen a duben. 
Zjistíte, které skladby ovládly světové žebříčky, kteří interpreti právě kralují hudební scéně a které 
hity si získaly největší oblibu mezi posluchači. Možná mezi nimi objevíte i svou oblíbenou písničku 
nebo inspiraci pro nový playlist! 

 
 
  

Největší hity poslouchej zde: 
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Co s sebou na dovolenou 
 
Blíží se léto, prázdniny a s nimi i čas cestování a nových zážitků. Ať už se chystáte k moři, do 

hor, pod stan nebo na poznávací výlet, správně sbalený kufr je základem pohodové dovolené. Někdo 
balí týden dopředu, jiný hází věci do tašky na poslední chvíli a doufá, že na nic důležitého 
nezapomněl. 

V následujícím článku najdete přehled toho, co by ve vašem zavazadle rozhodně nemělo 
chybět. Poradíme vám, na co myslet před odjezdem a jak si sbalit chytře, abyste měli vše potřebné 
a zároveň necestovali s půlkou domácnosti. Přejeme vám příjemné čtení a hlavně krásnou 
a bezstarostnou dovolenou! 
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